

大拇指被轧断,马上再植缺块皮,怎么办? 断指“寄养”手臂上 一个月后再回植

大拇指被机器轧断,创口处皮肤缺损严重,如果立即再植,即使能接活,大拇指功能也会严重受损,但50岁的赵先生很幸运,在无锡市第九人民医院医生的“奇思妙想”下,挑战医学极限,将他的断指临时移植在手臂上,一个多月后,等受伤的手掌残端皮肤愈合后,昨天上午9时10分,赵先生再次被推进手术室,经过近9个小时手术,被“寄养”在手臂上的大拇指,又回植到手掌上。据悉,此类手术国内尚未有先例。

薛晨

此前没有做过

1月7日下午4点左右,贵州的赵先生在溧阳的一家公司操作搅拌机时,右手不慎被绞伤,一时间血肉模糊。当被送到无锡市第九人民医院后,经初步检查,赵先生右手大拇指已经完全断裂,食指、中指受伤严重,仅连着末节一部分。

经医生仔细检查后发现,赵先生的右手大拇指断裂创口处的皮肤组织损伤非常严重,如果当时就对他进行再植手术的话,由于伤处皮肤组织的缺损,大拇指虽然也可能接活,但会短掉一截,手指的功能也会受到严重影响。最好的办法是先在手掌创口处“覆盖”一块皮,等创口愈合后,再把断裂的大拇指移植上去,这样做不但可以尽可能地保持被轧断大拇指的完整,还可以恢复更多的手指功能。不过,这种手术此前从来没有做过。

断指“寄养”手臂上

“以前有过把患者的手暂时移植到腿上‘寄养’的,但‘寄养’手指和这个比起来,将会难得多。”

为赵先生手术的田医生介绍说,相比于整个手掌,大拇指的血管、神经要细得多,而把断指移植到手臂上,最难的地方,就是要将两者的血管成功连通。

当天晚上,在经过了5个多小时的手术后,赵先生的大拇指被移植“寄养”在了他右手臂上。“要把大拇指的血管和他手臂上骨间背侧动脉血管连接在一起,细的血管只有0.3毫米左右。”田医生介绍,在把赵先生断指“寄养”在他自己手臂上的同时,又在他腹部剪开一块皮,但不剪断,利用腹部的这块“活皮”覆盖在他右手掌的创口处,等皮肤在手掌创口处长好后,再把大拇指回植到手掌上。

大拇指完好回植

经过1个多月后,赵先生腹部的皮肤已经生长在了手掌的创口处,具备了大拇指回植的条件。

昨天上午9时10分,赵先生被再次推进了手术室,经过近9个小时的手术,被“寄养”在手臂上的大拇指,被完好地移植到了他的手掌上。

田医生介绍,相比于上次大拇指异位“寄养”手术,这次回植手术,除了手指血管、神经比较细,缝合连通是难点外,由于“寄养”1个多月后,大拇指的血管弹性有点变脆,这也给这次回植手术增加了难度。

据介绍,此类将单根手指异位“寄养”再回植的手术,此前国内尚未有先例。如果赵先生今后治疗康复顺利的话,他这一“寄养”再回植的大拇指有望恢复全部功能。

微新闻

无锡质监将开展“12365局长接线日”活动

@唐奕 昨日记者从无锡市质监局获悉,3月1日上午9:00至12:00,下午2:00点至5:00,无锡市质监局将在无锡质监12365举报处置中心通过12365质监热线受理社会公众有关产品质量安全方面的举报、投诉、咨询和工作建议。届时有需要的市民可拨打0510-12365,或省质监局质监热线025-12365反映情况。

健康

连续雾霾天 咽喉类药热销

昨日记者了解到,自去年12月初,雾霾持续笼罩锡城,市场上咽喉类药品销量大增。

昨日上午,记者在城区一家药店看到,草珊瑚含片和金嗓子喉宝“销量越来越好”。药店的工作人员告诉记者,尤其是雾霾天,来购买的人很多。“有些人身体比较敏感,一到雾霾天喉咙就会不舒服。”平时这两种药品每天能售出10多盒,只要一到雾霾天,每天能售出20多盒。 匡笑

后续

太湖禁渔期内偷捕“取财不当”被判刑

短短两三个月,无锡男子汪某雇用渔民包某、蒋某、李某、黄某等人,选择在禁渔期夜间到太湖梅梁湖水域非法捕捞野生青虾227次,共计2200多公斤,价值近20万元。昨天上午,因涉嫌非法捕捞水产品罪,汪某等人一起站到了无锡滨湖法院的法庭被告席上。

52岁的汪某从事个体水产贩卖生意,去年2月,汪某雇用外地来锡务工的蒋某、黄某、包某、李某、颜某(取保候审)等6人,由汪某提供船只与捕捞工具,进入太湖水域捕捞“蚬子”。

到了当年6月初,由于天气渐热,“蚬子”销量锐减,汪某就让“小伙伴们”改捕太湖青虾,为此还专门购置了逆变器、渔网等工具。虽然知道在太湖禁渔期无证捕捞是违法的,但眼见青虾售价一天比一天高,汪某决定豁出去了。他将捕捞时间安排在深夜至凌晨时段,以躲避检查,捕捞后立即把虾运送到水产品批发市场,找摊主代售。

昨天,经无锡滨湖法院审理,因构成非法捕捞水产品罪,汪某等7人各自被判以不等的刑期。

杨柯桃 朱加嘉 薛晨

查桥实验小学 老师也要交寒假作业

寒假里只有学生要做作业吗?不,无锡市查桥实验小学的老师也要做。日前,查桥实小100多名老师上交了他们的“寒假作业”——读书笔记。

据了解,寒假前,为丰富教师假期生活,提升教师业务素质,该校开展了寒假教师读书活动,要求每位老师到校图书室借阅一本教育理论专著,并结合阅读感想和教学实践撰写好读书笔记。

目前,老师们的作业都已交齐。记者看到,此次作业的内容很是精彩丰富,“细节彰显教育成功之道——读《用心做老师》”、“梦载着心灵去旅行——读《教育有梦》之感”……一篇篇文章,反思着教学实践,畅谈着读书感悟。

该校老师马向航表示:“假日里,我拜读了由王晓春老师写的《教育智慧从哪里来》,这本书收纳了100个鲜活生动的教育案例,读来时令人莞尔一笑,时而又促

人深思。这本书提到‘遇事保持平常心,不能失控’,我把这句话理解为‘要小心呵护孩子们的心灵’。我想到之前有一次书法课上,一位学生不慎将墨汁泼翻在另一个学生的衣服上,两位孩子均怯怯地望着我。我当时也是十分愤怒,但事情已经发生,当务之急是妥善解决。读到这句话时,我庆幸当时自己没有发火,没有当堂斥责,保护了孩子们稚嫩的心灵。”

据了解,近期该校将会组织评论小组对所有读书笔记进行评奖,最终根据一定比例选出一、二、三等奖。“虽然奖励不一定丰厚,但也算是给老师们一定的鼓励。此外,学校还将所有读书笔记上传到网上,通过博客,让老师们‘互评作业’,共同提高。学校还将在近日开展读书笔记交流会,让读好书、好读书成为老师们的职业习惯。”该校教导处负责人华老师表示。 徐振

画说无锡



“洋学生”来锡学中医

无锡市中医医院针灸诊室来了一位“洋学生”,这位名叫Aline的医生来自无锡的友好城市——法国尼姆,是尼姆大学医疗中心派出的第二位来锡学习中国传统医学的医生,Aline将在中医专家指导下学习针灸、推拿等。图为Aline医生(中)正在向该院针灸科主任丁敏(左)学习施针经验。 陆媛 摄影报道

现代快报
公信铸就品质 贴近赢得信赖

世界报业百强 国内报纸发行量排名第12位 江苏省内发行量最大的都市早报
全面覆盖无锡城乡(含江阴、宜兴) 大无锡区域发行第一

独家视角 全球视野

地址:无锡市中山路71号锡金大厦5-6楼 新闻报料热线:82753110 广告投放热线:82756961 发行征订热线:82756813

